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Yap: Statigi ve Betonarme Birimi

Celik Yapilar Yariyil I¢i Sinavi Sayisal Sorularin Cevaplar

Sekilde verilen diigiim noktasinda,
gerekli  kontrolleri  yaparak, ¢ekme

cubugunun  emniyetle  tagtyabilecegi

¢ekme kuvvetini (Pem) hesaplayiniz.

_JL_ 80x80x8 (YHI’ C37) Gem = 1.44 t/sz

Kaynallit:it: - F=12.3cm?%e =2.26 cm
Tkem = 1.1 t/CM

Cekme cubugunda kontrol:

a:%«rm =P<o, -SF=144-2-123=3542¢

Kaynaklarda kontrol:
1 Nolu kaynakta kontrol:

a=5mm= 5mm<as0.7t, = 5mm<5mm=<0.7-5=5.6mm v

[, =50-2-5=40mm = 15a<[,<100a = 15-5=75mm>1[,, =40 mm x

1 Nolu kaynak icin kaynak boyu yeterli degildir ve arttirilmalidir. Kaynak hesap boyu i¢in
minimum deger olan 75 mm alinarak hesaba devam edilmistir. (Sinavda, kaynak boyunda bir
degisiklik yapmadan devam edenlerin cevabi da dogru kabul edilecektir. Bu durumda asagidaki 29.2 t

yerine 15.58 t elde edilecektir; P.,, icin asagidaki hesaplanan sonug degismemektedir. )
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2 nolu kaynakta kontrol:
a=5mm = 5mm=<a<0.7t, = 5mm<5mm=<0.7-5=506mm v

l,,=100-2-5=90mm =15a<[,<100a = 15-5=75mm<1,, =90mm<500mm v

5.74
=g "
-8.0-3al . (2. .
. b, _ 574 Psr, = pglim al _11:80:(2:05-9) .o
Zal 8.0-2al ’ 5.74 5.74
35.42¢

P =|2920¢ =13.80¢
13.80¢

min



Sekilde verilen diigiim noktasinda ¢ekme

) cubuguna P = 18¢luk bir ¢cekme kuvveti
________________________________________ P_:lf etkimektedir. Tek sira M16 uygun
(uygun bulon) bulon kullanilmast durumunda,
L 80x80x8 minimum bulon sayisini hesaplayiniz.
Uygun bulonda: (YH1, C37) Gem = 1.44 t/cm?
vg :
Toem = 1.4 t/cm? | Clem = 2.8 t/cm? L 80.80.8
F=12.3 cm* e, = 2.26 cm
Bulonda tahkik:
1.80.80.8 F=123 cm?
Uygun bulon gapt 4= 17 mm
Delik ¢ap1 D =17 mm
Bulon adedi n=2
Etki sayist m=2
Cift etkili bulon t=min (4, b+t;) = min (10, 8+8) = 10 mm
P P 1
T=—ZZ4STW2712 424= i 1.7° =283
m-7 / Ton M- TT / ].4.2.7T .
n=4
P 1
G=ﬂ30'km2n2 = 8 =3.78
d-t o, dt 28171

Minimum bulon sayisi n=4’diir.
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F = 149.1 cm?% I, = 25166 cm*; I, = 8563 cm*

ix=12.99 cm; iy, = 7.58 cm

x-x eksenine dik burkulma

5, =1.0-400 =400 cm

i 400 g
i, 1299
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Sekilde 6lgiileri ve yiikleme durumu verilen basing gubugunun giivenle
tastyabilecegi basing kuvvetini (Pen) hesaplayiniz.

(YHI, C37) Oem = 1.44 t/ cm? Basinc cubuklarinda burkulma boylari
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NORMAL PIYASA CELIGI (€.37)
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A, = 31= tablodan v = 1.09
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y-y eksenine dik burkulma
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